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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker, MBA und weitere Abgeordnete haben am  

08. Oktober 2025 unter der Nr. 3618/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Maßnahmen der Bundesregierung zum Girls' Day an mich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3, 6 und 11: 

➢ Welche konkreten Projekte und Aktivitäten sind seitens Ihres Ressorts für den Girls‘ Day 

2026 vorgesehen/initiiert? 

➢ Welche externen Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen werden für den 

kommenden Girls‘ Day von Ihrem Ressort finanziell oder mit anderen Mitteln unter-

stützt oder gefördert? 

a. Welche Gelder werden anlässlich des kommenden Girls‘ Day an externe Einrich-

tungen, Initiativen oder Partnerorganisationen von Ihrem Ressort ausbezahlt? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Umfang, Zweck und Einrichtung) 

➢ Welche Maßnahmen sind im Rahmen des kommenden Girls‘ Day MINI geplant bzw. 

werden gesetzt? 

a. Welche budgetären Mittel sind insgesamt für den kommenden Girls‘ Day MINI 

vorgesehen? 

➢ Inwieweit erfolgt eine Kooperation mit anderen Ministerien oder öffentlichen Instituti-

onen im Rahmen des Girls‘ Day 2026? 

➢ Welche Kosten sind von Ihrem Ressort für externe Dienstleister (z.B. für Öffentlichkeits-

arbeit, Eventorganisation, Begleitmaterialien) für den kommenden Girls‘ Day kalku-

liert? 
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Das Bundesministerium für Innovation, Mobilität und Infrastruktur (BMIMI) plant Mitmach-

Stationen aus dem MINT-Bereich für den Girls‘ Day 2026. Dabei wurden keine Mittel für die 

Unterstützung oder Förderung externer Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen 

geplant oder budgetiert. Derzeit sind keine Kooperationen mit anderen Bundesministerien 

oder öffentlichen Einrichtungen in Planung. Ein Girls‘ Day MINI wird im kommenden Jahr nicht 

durchgeführt.  

 

Zu Frage 4: 

➢ Wie hoch waren die Gesamtkosten Ihres Ressorts für den Girls‘ Day bzw. den Girls‘ Day 

MINI im Jahr 2024 und 2025? 

a. Wo und um wieviel wird hier im Jahr 2026 mehr bzw. weniger kalkuliert? 

 

Die Gesamtkosten in meinem Ressort für den Girls‘ Day 2024 betrugen € 1.129,00 und 2025 

€ 2.245,72. Die Kosten für die Veranstaltung des Girls‘ Day 2026 können zum jetzigen 

Zeitpunkt noch nicht abgeschätzt werden.  

 

Zu Frage 5: 

➢ Welche Kommunikations- und Öffentlichkeitsmaßnahmen (z.B. Social-Media-

Aktivitäten, Plakate, Informationsveranstaltungen) plant Ihr Ressort für den Girls‘ Day 

bzw. den Girls‘ Day MINI 2026? 

a. Welche Kosten sind für diese Öffentlichkeitsmaßnahmen budgetiert? 

 

Auf den Social-Media-Kanälen meines Ressorts wird über den Girls‘ Day berichtet werden. Es 

entstehen dabei keine Kosten. Die Veröffentlichung erfolgt im Rahmen der regulären 

Tätigkeiten. 

 

Zu Frage 7: 

➢ Welche Kontrollmaßnahmen werden von Ihrem Ressort bzw. allgemein gesetzt, um die 

Wirksamkeit und Nachhaltigkeit der Initiativen im Rahmen des Girls‘ Day zu überprü-

fen? 

 

Der Girls‘ Day im Bundesministerium für Innovation, Mobilität und Infrastruktur wird von den 

eingeladenen Schülerinnen immer sehr gut angenommen. Seitens der begleitenden 

Pädagoginnen wird jedes Jahr durchgehend positives Feedback im Anschluss an die 

Veranstaltung übermittelt. 

 

Zu den Fragen 8 und 9: 

➢ Wie viele Mädchen haben in den vergangenen fünf Jahren jeweils am Girls‘ Day im 

Bundesdienst teilgenommen? (Bitte um Angabe nach Jahren) 

➢ Wie wird die Auswahl der teilnehmenden Institutionen am Girls‘ Day im Bundesdienst 

getroffen? 

 

Die hierfür zuständige Abteilung meines Ressorts lädt Schülerinnen aus verschiedenen Wiener 

Schulen mit Interesse an einem MINT-Schwerpunkt zum Girls‘ Day in meinem Ressort ein. 
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In den Jahren 2020, 2021 und 2022 fand im BMIMI aufgrund der (Planungs-)Unsicherheiten im 

Zusammenhang mit der Coronapandemie kein Girls‘ Day statt.  

 

• 2023 haben rund 70 Mädchen am Girls‘ Day und Girls‘ Day MINI teilgenommen. 

• 2024 haben rund 60 Schülerinnen am Girls‘ Day teilgenommen.  

• 2025 haben rund 50 Schülerinnen am Girls‘ Day teilgenommen. 

 

Zu Frage 10: 

➢ Wie hoch sind die Personalkosten Ihres Ressorts (inklusive Arbeitszeitaufwand der Mit-

arbeiter in Ihrem Ressort) für die Vorbereitung und Durchführung des Girls‘ Day? 

 

Die Zeiterfassung in unserem Haus ist nicht projektbezogen strukturiert. Es können daher 

Personalressourcen nicht eindeutig einzelnen Projekten zugeordnet werden, weshalb eine 

seriöse Aufschlüsselung der Kosten nicht möglich ist. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

 

 

Peter Hanke 
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